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Minuta şedinţei Consiliului Consultativ din 14 aprilie 2014 
14 aprilie 2014, 10.00 – 10.30 

Introducere 

Directorul executiv al ANCOM, Eduard LOVIN, urează bun venit participanţilor şi prezintă 
Agenda întâlnirii. 
1. Adoptarea Agendei 

Directorul executiv al ANCOM enumeră documentele supuse dezbaterii şi solicită formularea 
de observaţii asupra agendei care conţine Minuta întâlnirii din data de 20 martie 2014 şi Proiectul 
de decizie pentru modificarea şi completarea Deciziei preşedintelui Autorităţii Naţionale pentru 
Administrare şi Reglementare în Comunicaţii nr. 541/2013 privind condiţiile şi procedura de 
desemnare a furnizorilor de serviciu universal în domeniul serviciilor poştale. În lipsa oricăror 
remarci, agenda este adoptată în forma propusă de ANCOM. 

2. Minuta întâlnirii anterioare 

Directorul executiv al ANCOM solicită formularea de observaţii cu privire la Minuta întâlnirii din 
data de 20 martie 2014, inclusă pe agendă spre aprobare şi publicată pe pagina web a Autorităţii. 
În lipsa oricăror remarci, această minută este aprobată. 

3. Proiectul de decizie pentru modificarea şi completarea Deciziei preşedintelui 
Autorităţii Naţionale pentru Administrare şi Reglementare în Comunicaţii nr. 
541/2013 privind condiţiile şi procedura de desemnare a furnizorilor de serviciu 
universal în domeniul serviciilor poştale  
 

Directorul executiv al ANCOM dă cuvântul domnului Gheorghe RUSEN, Director, Direcţia 
Reglementare Economică, Direcţia Executivă Reglementare, pentru a prezenta câteva informaţii 
cu privire la proiectul menţionat.  
Reprezentantul ANCOM spune că proiectul de decizie a fost supus consultării publice în 
perioada 24 martie  - 3 aprilie 2014. Acesta menţionează că în perioada de consultare publică nu 
au fost primite observații şi prezintă succint modificările aduse de proiectul de decizie. Astfel, prin 
intermediul proiectului de decizie s-a stabilit asocierea într-un singur termen - de 135 de zile, a 
celor 45 de zile dedicate, conform Deciziei preşedintelui ANCOM nr. 541/2013, stabilirii costului 
net şi a celor 90 de zile aferente, conform aceleiaşi decizii, etapei dedicate stabilirii cuantumului 
contribuţiilor furnizorilor ce vor participa la fondul de compensare şi/sau, după caz, celei dedicate 
stabilirii cuantumului taxei aplicate serviciilor poştale de care beneficiază utilizatorii finali, inclusiv 
etapei aferente emiterii deciziilor în acest scop. O altă modificare adusă vizează posibilitatea 
suspendării termenului dedicat analizării cererii de compensare a costului net în cazul în care 
documentele şi informaţiile puse la dispoziţia ANCOM de către furnizorul de serviciu universal în 
vederea compensării costului net nu reflectă, în totalitate, elementele minime solicitate, până la 
primirea tuturor informaţiilor necesare. Totodată, autoritatea impune un termen de maxim 5 zile 
pentru transmiterea de către furnizorul de serviciu universal a datelor solicitate de către ANCOM.  
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Directorul executiv al ANCOM solicită alte observaţii pe marginea Proiectului de decizie pentru 
modificarea şi completarea Deciziei preşedintelui Autorităţii Naţionale pentru Administrare şi 
Reglementare în Comunicaţii nr. 541/2013 privind condiţiile şi procedura de desemnare a 
furnizorilor de serviciu universal în domeniul serviciilor poştale. 

Reprezentantul DHL întreabă ANCOM care va fi cuantumul pierderii înregistrată de CNPR ca 
urmare a furnizării serviciului universal. Reprezentantul ANCOM spune că momentan acest 
cuantum nu este stabilit, termenul limită pentru depunerea de către CNPR a cererii de cost net 
fiind 1 iulie 2014. Reprezentantul DHL solicită de asemenea ANCOM să explice care sunt 
documentele solicitate CNPR de către ANCOM în scopul justificării cererii de compensare a 
costului net. Reprezentantul ANCOM spune că CNPR, în calitate de furnizor de serviciu 
universal, are obligaţia să ţină o evidență contabilă separată care să permită identificarea 
costurilor pe fiecare categorie de serviciu în parte, iar în cazul serviciului universal, pentru fiecare 
serviciu prestat, separaţia contabilă urmează să fie auditată de un auditor independent, la fel ca şi 
calculul costului net.  

Reprezentantul Urgent Curier solicită clarificări cu privire la termenul de răspuns al ANCOM la 
cererea de compensare a costului net depusă de furnizorul de serviciu universal. 
Reprezentantul ANCOM spune că CNPR trebuie să trimită ANCOM cererea de compensare 
până la 1 iulie, Autoritatea având la dispoziţie o perioadă de 135 de zile să verifice informaţiile 
transmise de CNPR privind justificarea costului net solicitat spre compensare, să analizeze dacă 
acesta reprezintă o sarcină injustă în sarcina furnizorului de serviciu universal şi să determine 
cuantumul efectiv al costului net ce urmează a fi compensat. Tot în acest termen va avea loc şi o 
consultare publică cu privire la suma ce va fi compensată, urmând ca, la sfârşitul perioadei, 
furnizorii de servicii poștale ce vor contribui la fondul de compensare să primească decizii privind 
cuantumul contribuțiilor individuale. Reprezentantul Urgent Curier pune în discuție situația în 
care documentele transmise de CNPR în vederea justificării costului net sunt incomplete referitor 
la posibilitatea ANCOM de a proceda la suspendarea termenului legal de transmitere. Totodată, 
reprezentantul Urgent Curier solicită informații legate de metoda de calcul stabilită de ANCOM 
în vederea determinării costului net, și anume, dacă această metodă este aceeaşi cu cea utilizată 
în urmă cu 3 ani, precum şi dacă această formulă de calcul este utilizată şi în alte ţări din Europa. 
Reprezentantul ANCOM arată că termenul de 135 de zile se va suspenda până când CNPR va 
transmite toate informaţiile solicitate de ANCOM. Acesta adaugă că metodologia de calcul a 
costului net este una nouă, întrucât până în 2013 eventualele pierderi aferente furnizării 
serviciului universal erau compensate cu dreptul rezervat acordat CNPR în calitate de furnizor de 
serviciu universal și că, până acum, CNPR avea obligaţia să transmită doar situaţia financiară 
separată care evidenţia profitabilitatea anumitor servicii. Reprezentantul ANCOM spune că 
există mai multe tipuri de formule de calcul utilizate în Europa pentru determinarea costului net, 
printre acestea numărându-se și formula stabilită prin decizie de către ANCOM. Reprezentantul 
Urgent Curier întreabă Autoritatea dacă această formulă de calcul utilizată de ANCOM este 
contestată în vreo ţară, reprezentantul ANCOM menționând că Autoritatea nu are cunoştinţe 
de existenţa vreunei acţiuni în instanţă în acest sens.  

Directorul executiv al ANCOM solicită alte observaţii pe marginea proiectului de decizie. În 
lipsa altor remarci, acesta declară decizia adoptată în forma propusă de ANCOM şi solicită 
formularea de alte observaţii la capitolul diverse.  

Reprezentantul Urgent Curier mai întreabă ANCOM în cât timp va fi modificată formula de 
calcul a costului net stabilită în prezent de ANCOM în cazul în care Comisia Europeană va stabili o 
altă metodologie de calcul în acest scop. Reprezentantul ANCOM spune că decizia va fi 
modificată în conformitate cu legislația primară. Reprezentantul Urgent Curier solicită 
informații referitoare la cuantumul contribuțiilor individuale cu care vor contribui furnizorii de 
servicii poștale la fondul de compensare, prin prisma oferirii contribuitorilor a unei perioade de 
timp predictibil în vederea organizării planurilor proprii de afaceri. Reprezentantul ANCOM 
spune că plafonul contribuției individuale nu va fi mai mare de 0,6% din cifra de afaceri. 
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Directorul ANCOM subliniază că CNPR, în calitate de furnizor de serviciu universal, are obligaţia 
de a furniza servicii inclusiv în zonele greu accesibile şi că acesta înregistrează costuri mai mari 
faţă de un alt operator care îşi dimensionează aria de acoperire după cum doreşte. Acesta 
completează că este vorba despre o piaţă liberă în care fiecare furnizor îşi face planurile de 
afaceri, dar în acelaşi timp există şi obligaţii pe care statul le impune pentru a veni în sprijinul 
cetăţenilor ţării. Reprezentantul ANCOM menţionează că CNPR a fost desemnată din oficiu 
furnizor de serviciu universal în condiţiile impuse de către stat şi nu în cele în care compania s-a 
prezentat la licitaţie.  

Reprezentantul Fan Courier întreabă care va fi baza de aplicare a procentului de 0,6% ca și 
contribuție la fondul de compensare şi ce se va întâmpla în cazul în care valoarea cumulată a 
contribuțiilor colectate nu acoperă cuantumul costului net ce va trebui compensat. 
Reprezentantul ANCOM menţionează că procentul va fi aplicat cifrei de afaceri aferentă 
serviciilor din sfera serviciului universal şi a celor substituibile acestora şi că se va aplica la cifra de 
afaceri din 2013. În cazul în care contribuțiile colectate la fondul de compensare nu acoperă 
valoarea costului net, ANCOM va solicita acoperirea diferenței rămase de compensat din fonduri 
de la bugetul de stat.  

Directorul executiv al ANCOM declară şedinţa închisă. 
 

 


